

## 习近平同蒙古国人民党主席、政府总理呼日勒苏赫互致信函

新华社北京7月4日电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向蒙古国人民党主席、政府总理呼日勒苏赫致口信。

习近平表示,中蒙是山水相连的友好邻邦。新冠肺炎疫情发生后,中蒙紧密开展抗疫合作,充分体现出守望相助、共克时艰的深厚情谊。主席先生高度评价中方为全球抗疫所作贡献。中方愿同包括蒙古在内的世界各国加强抗疫交流合作,共同构建人类卫生健康共同体。

我高兴地看到,在蒙古国人民党和政府以及社会各界的共同努力下,蒙古疫情防控制取得显著成效,经济社会平稳发展,日前又顺利举行了议会选举。

不久前,主席先生在中国共产党成立99周年之际专门给

我来函,充分体现了你和蒙古国人民党对蒙中蒙两国关系的高度重视。中国共产党愿同蒙古国人民党加强各层级各领域交流合作,引领中蒙全面战略合作伙伴关系取得更大发展,为地区和平与繁荣作出应有贡献。

呼日勒苏赫在此前致习近平的信函中表示,在中国共产党的不懈努力下,中国成功抗击新冠肺炎疫情,不仅有力保护了本国人民健康安全,也为守护世界人民健康作出了巨大贡献,我对此深表钦佩。

近年来,在两党交流合作备忘录框架内,蒙古国人民党和中国共产党成功推动双方各层级合作迈上新台阶,我对此感到高兴。相信我们两党将进一步巩固合作成果,推动蒙中两国关系不断深化发展,共同走向繁荣富强。

## 重庆“十三五”易地扶贫搬迁任务基本完成

# 25.2万贫困群众乔迁新居奔小康

### 决战决胜 脱贫攻坚

本报讯(首席记者 颜安)易地扶贫搬迁是脱贫攻坚的标志性工程。重庆日报记者7月4日从市发改委获悉,截至目前,我市“十三五”规划的易地扶贫搬迁任务已基本完成,25.2万贫困人口乔迁新居,全市易地扶贫搬迁工作的重心已从工程建设全面转向后续扶持和管理工作。

市发改委地区振兴处相关负责人表示,“十三五”期间,国家计划对约1000万生活在“一方水土养不起一方人”地区的贫困人口实施易地扶贫搬迁,其中涉及我市的贫困群众为25.2万人。

任务下达后,我市出台了一系列关于易地扶贫搬迁的政策和措施,划定搬迁群众、保障资金来源、明确实施路径,并在此基础上形成“12543”的工作路径,持续推进易地扶贫搬迁工作。

“1”即尊重群众意愿,不搞“一刀切”;“2”即守住“两条红线”,严格控制建房面积和大额负债;“5”即引导群众有效向城区(镇)集中、向工业园区集中、向乡村旅游区集中、向农业基地集中、向农民新村集中,积极

推进集中安置示范点建设;“4”即建设“四好住房”,确保搬迁群众入住“质量好、风貌好、环境好、配套好”的搬迁住房;“3”即绘就“三美家园”,使搬迁安置地成为“生态美、产业美、生活美”的美好新家园,积极完善搬迁安置区配套设施,落实后续帮扶措施。

通过采取扎实有力、精准对路的措施和方法,我市“十三五”规划的易地扶贫搬迁任务基本完成——全市253个集中安置点6万多套住房陆续迎来了主人,25.2万贫困群

众不仅搬入了新房,而且还全部落实了后续帮扶措施,其中发展特色农业5.9万人、发展劳务经济9万人、发展现代服务业2.2万人、资产收益扶贫0.7万人、社会保障兜底1.7万人、其他方式5.7万人,贫困群众通过搬迁实现脱贫致富安居,有家有业奔小康。

下一步,市发改委将携同相关部门,编制全市易地扶贫搬迁后续扶持实施方案,持续抓好后续产业、就业帮扶、旧房拆除复垦等工作,并帮助搬迁群众尽快解决稳定发展问题,适应新环境、融入新社区,确保易地扶贫搬迁决战决胜。

### 数说重庆易地扶贫搬迁

#### 我市形成“12543”工作路径推进易地扶贫搬迁工作



#### 25.2万贫困群众全部落实后续帮扶措施

- 发展特色农业5.9万人
- 发展劳务经济9万人
- 发展现代服务业2.2万人
- 资产收益扶贫0.7万人
- 社会保障兜底1.7万人
- 其他方式5.7万人

资料来源:市发改委 制图:丁龙

## 波澜壮阔迁徙路 决战决胜斩穷根

### ——重庆“十三五”25.2万贫困群众易地扶贫搬迁纪实

### 唐良智在长寿区调研时强调

## 聚产业 提能级 强链条 当好工业高质量发展主战场

前提下尽可能为外国专家企业开展技术合作提供便利。

重庆国际复合材料股份有限公司长寿分公司主要从事玻璃纤维等高性能新材料产品的研发、生产和销售。唐良智察看企业智能化生产线,询问产品原料来源、生产工艺和终端应用等情况。重庆奕翔化工有限公司计划建设年产45万吨甲基丙烯酸酯等新材料项目,一期项目于去年10月建成投产。唐良智认真听取项目建设情况介绍,

他说,新材料产业是战略性新兴产业,市场前景十分广阔,要强化产业链招商,促进上下游协同发展,加快在建项目进度,加大新项目布局,努力向精细化、高端化迈进,积极抢占高端市场份额。有关部门要强化企业服务,帮助企业扩大融资、拓展市场。

巴斯夫聚醚(重庆)有限公司是巴斯夫公司投资的大型精细化工企业,MDI产品年产能达到100万吨。唐良智与企业负责人深入交流,询问企业生产经营情况。企

业负责人说,巴斯夫在渝项目得到当地政府的全力支持,本地上下游供应很稳定,企业对未来发展充满信心。当前,中国是全球最安全的国家之一,重庆疫情防控工作做得很出色,又是山水之城、美丽之地,我们外商在这里工作生活很愉快,很有安全感。唐良智听了很高兴,希望巴斯夫公司深耕重庆,加大战略布局,并要求长寿区和有关部门主动服务企业,协调解决原材料和供能问题,保障企业满负荷生产。(下转2版)

## 竹笋产业助农脱贫



城口县沿河乡有6万亩竹笋特色生态资源。两年前,当地的笋竹还沉睡在深山,很少变成钱。现在,乡里新建的竹笋加工厂正式投产,通过液氮低温生产、冷链储藏运输,可将竹笋销往全国各地。销售有了保障,竹农种植、管护的积极性也提高了,竹笋成了沿河乡脱贫致富的支柱产业(摄于6月10日)。

小图:沿河乡北坡村村民在竹笋加工厂就业。大图:北坡村村民简宗平正在山里采摘竹笋。 记者 龙帆 摄/视觉重庆



福城村美丽乡村景色。(长沙镇供图)

### 看效果 乡村振兴看亮点

□本报记者 陈维灯

绿树村边合,青山郭外斜。时节临近小暑,距开州城区20余公里的福城村,4000亩橘林绿荫婆娑,织就大地上一片巨大的绿毯,美不胜收;拇指大小的青绿柑橘果实,挂满枝头,孕育着丰收的希望。

福城村幅员面积3.04平方公里,地处开州区长沙镇万亩橘海核心产区。近年来,福城村秉承“山为骨、水为脉、果园为肌体”的发展思路,把种植柑橘作为国土绿化和产业发展的结合点,积极探索“柑橘+乡村旅游”的生态优先、绿色发展的新路子,初步实现生态美、产业兴、百姓富的有机统一。

不断改良 柑橘成为主导产业

柑橘种植,在福城村已有近300年的历史,但真正成为全村的主导产业,却是近几年的事情。

“从广柑、鹅蛋柑到脐橙、春橙等,再到现在的沃柑,村里的柑橘品种至少经过了十余次改良。”福城村张家湾院子里,福城村党委书记张善海回忆往事,感慨良多,“每一次高接换种改良,都是一次考验。”

2015年的高接换种,尤其如此。

“外地的柑橘沃柑卖十几块钱一斤,我们的柑橘几角钱都没人要。不改良,只有死路一条。”这一年,张善海揣上村里的7万多元钱,带着村民赵福胜等人来到北碚,以5角钱一个接芽的价格,向中国农业科学院柑桔研究所购买了沃柑嫁接枝条,满怀期待地赶回福城。

不曾想,这7万多元钱却打了水漂。

“嫁接的季节不对,加上技术也不成熟。”原来,柑橘在春夏秋三季都能嫁接,尤其以秋季嫁接效果最好,可张善海和赵福胜由于急于求成,在冬季就进行了嫁接,“换种彻底失败了。”

钱打了水漂,但村民改良柑橘品种的决心却愈发坚定。

第二年春天,十余万元的嫁接枝条再次进了村,并被成功嫁接。

“2017年柑橘树就部分挂果,当年果子卖到8块钱一斤还供不应求。”尝到高接换种的甜头,张善海又带领村民将村里的柑橘品种全部进行改良,“现在村里主要有沃柑、脐橙、W·默科特、血橙等多个品种的柑橘,大大提高了村民的收益。”

“接二连三” 柑橘树变成摇钱树

如今,福城村成立了柑橘股份专业合作社,以“村集体+专业合作社+农户”的模式发展柑橘产业,2019年全村柑橘产量达1.2万吨,收入4000余万元。(下转5版)

## 果园港开启 “中欧班列+江海联运”首航 俄罗斯-越南货运时间将缩短10天

本报讯(见习记者 王天翔)7月4日,重庆日报记者从果园港获悉,集装箱班轮“冠荣668”近日在果园港集装箱码头满载启航,标志着“中欧班列+江海联运”过境中转在果园港实现首航。

据悉,这批货物共计100标箱,采用“中欧班列+江海联运”(即“铁—江—海”)过境中转模式,从俄罗斯通过中欧班列(渝新欧)抵达两江新区果园港,再经长江黄金水道运抵上海,最后通过海运抵达越南,运行时间较欧亚大陆桥转海运方式节省10天。

重庆港务物流集团相关负责人介绍,为协助海关完成该批集装箱从铁路站场至江运码头间短驳运输的安全监管,重庆海关组织果园集装箱码头公司、果园件散货码头公司及外理公司等相关单位开展密切配合,仅用3个小时便顺利完成该批集装箱由铁路专线至集装箱海关监管区的转运。

该负责人表示,果园港将充分发挥港口型国家物流枢纽优势,实现“一带一路”与长江经济带的多通道融合,为建好重庆通达全球的多式联运体系发挥积极作用。



《两江观察》公众号 专注深度政经报道

重庆:数字经济迈发展 迈出“加速度”

3版刊登

成渝地区双城经济圈建设高端论坛举行 借鉴先进经验 推动川渝毗邻地区一体化发展

5版刊登

长江水旱灾害防御应急响应 提升至Ⅲ级 重庆等地要进一步做好监测预报预警

6版刊登